
 

 

 

 

 

子どもが力を発揮できる学び方 

通級指導教室 後藤 裕美  

 

令和４年 12 月「通常の学級に在籍する特別な教育的支援を必要とする児童生徒に関する調査結果」によると、

「知的発達に遅れはないものの学習面または行動面で著しい困難を示す」とされた小・中学生の割合は 10 年前

の調査より 2.3 ポイント増の 8.8％となりました。詳細をみていくと、小学校で 10.4％、中学校で 5.6％となり、学

年が進むごとに割合が下がる傾向がみられています。これは、発達障害の割合を示すものではなく、特別な教

育的支援を必要とする児童生徒数の割合を示したものです。 

年々、子どもの人数は減る一方ですが、特別な教育的支援を必要とする児童生徒は確実に増えています。京

田辺市においてもこのようなニーズに対応するため、令和４年度より新たに三山木小学校、松井ヶ丘小学校、薪

小学校に通級指導教室が設置されました。 

本校の通級指導教室では「その子が本来持っている力を発揮すること」を大切にしています。子どもの誰もが

「もっとできるようになりたい」と思っています。しかし、「集中力が続かない」「字が上手く書けない」「音読がス

ラスラできない」等のために、自信を失くしてしまい、本来の力が発揮できないことがあります。 

「時間を区切って課題に取り組む」「同じ漢字を何回も練習するより丁寧さを重視して回数を減らす」「音読は

タブレットの読み上げ機能を使う」などの方法を一緒に考え取り組んでいますが、「みんなと違う学び方」は時に

「恥ずかしい」「友だちと違う」という思いも持ち合わせてしまいます。学習面だけに限らず行動面において、子

どもは、もっとできるようになりたいと思いながら、どうしたらいいのか悩んでいます。 

そのような悩みに対応するため、京都府には、京都府スーパーサポートセンターなど様々な支援体制が構築

されています。私たちはそのような専門機関と連携・相談しながら、一人ひとりの思いに寄り添い、願いを実現で

きるよう、サポートをしていきたいと考えています。 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

たなべっ子 

 たくましいからだと心 

なかよし 

べんきょう 

 

 

令和4年度 

京田辺市立田辺小学校 

令和5年１月３１日 

 

１月の後半に入り、新型コロナウィルスとインフルエンザの同時流行という報道等をよく聞くよ

うになりました。どちらの感染症も基本的な感染対策は同じと言われています。 

ご家庭においても、引き続き感染症の対策の徹底をお願いします。 

〇手洗いの実施 

〇３密の回避 

〇毎朝の検温、健康観察 

〇マスクの着用 

お子様の健康管理には十分に注意いただき、発熱等の風邪症状

が見られる場合には、登校を控えていただくようお願いします。 

また、同居するご家族（兄弟・姉妹を含む）の方で発熱等の風

邪症状が見られる場合にも、登校を控えていただくようお願いし

ます。 



２月の行事予定 

とんどまつり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

和３年度全国いじめ問題子供サミット 

 

 

 

 

 

３月 3 日（金）PTA 総会 

7 日（火）ほほえみ集会 

     クラブ（最終） 

8 日（水）地域仲良し会・一斉下校（次年度班編成等を実施） 

9 日（木）教育相談日 

１０日（金）安全の日・登校指導 

１６日（木）３年生そろばん出前授業 

２０日（月）給食終了  

１～４年・６年４校時（13:10 頃下校） 

５年生卒業式準備（14:45 頃下校） 

  ２２日（水）卒業証書授与式 

       ※全学年登校日 

・１～５年生は４時間授業 

        ・６年生は３時間授業 

        詳細は来月の学校だより等でお知らせします。 

２３日（木）短縮４校時（12:15 頃下校） 

２４日（金）令和４年度修了式  

短縮３校時（11:20 頃下校） 

月目標 

寒さに負けず、元気に過ごそう 

１（水） ６年生租税教室 

２（木） 避難訓練 

３（金） 入学体験及び入学説明会 

     全学年短縮校時 

      １・２年生：給食後下校 

      ３～６年生：短縮６時間授業 

  ７（火） 中学年・くすの木参観 

ほほえみ集会 

８（水） 高学年参観 

９（木） 教育相談日 

10（金） 低学年参観 

14（火） クラブ・３年生クラブ見学（雨天延期） 

      お誕生日給食 

17（金） 安全の日・登校指導 

23（木） 天皇誕生日 

24（金） ６年生を送る会 

28（火） 朝礼 

委員会 

2 月３日（金）に入学体験及び入学説明会を予定しています。 

下校時刻が予定表のとおり変更になります。 

 

今後の予定については、新型コロナウィルス感染症の対策等によ

り、変更が生じる場合があります。変更が有る場合は、学校ホーム

ページやフェアキャスト等でお知らせします。 

２月１４日(火)に３年生のクラブ見学を予定しています。それ

に伴い、３年生の下校は６時間授業終了後となります。（雨天時

は５時間授業終了後下校となります。） 

 

３月の主な行事予定 

 

令和５年１月１５日に地域が主催となり、実施されました。

本校 PTA（教養部）も準備等に参加しました。 

わくわくエコスクール（５年生） 

 

社会科で自動車（工業）について学んだ５年生が、日産

自動車の方にお越しいただきエコカー（電気自動車）を体

験しました。 

給食週間 

 １月２３日～２７日までの給食週間に合わせ、栄養教諭

と給食調理員に向け、日頃の感謝を込め全校児童からカレ

ンダーを作成しプレゼントしました。 



「学校評価 ―学校アンケート調査結果の公表―」 

 １１月初旬にご協力いただいた学校アンケート調査について、ご報告させていただきます。児童アンケート結

果と保護者のアンケート結果とともに説明をのせています。貴重なご意見をたくさんいただきありがとうござい

ました。保護者の皆様からいただいたご意見と児童アンケートを参考に、今後も児童のよりよい成長のため、工

夫や改善を図りながら、家庭・地域・学校が密に連携していきたいと思っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校生活に関する項目では、前年度と同じく８割以上の児童が
楽しいと感じているといえる。学校に来るのが楽しいと答えた児
童はほとんどの学年で８割を超えており、全児童で見ると８割強

の児童が学校に来るのが楽しいと思っている。友達と仲良くでき
ていると答えた児童はどの学年でも９割を超えていて、この項目
は、学校に来るのが楽しいと答えている児童が多いことにつなが

っていると考えられる。 
学習面では、勉強が楽しいと答えている児童の割合は８割に満

たない程度で学年が上がるにつれて、楽しいと答えている児童は

減っている傾向にある。しかし、勉強がわからないときは人に聞い
たり調べたりしようとしている児童は８割を超えていた。このこ
とから、学習に対する前向きな姿勢が感じられる。 

なお、今年度は児童のほとんどがしっかりと取り組んでいると
いうことから、「手洗いやマスクの着用を行っている」の項目をな
くしております。今後も国の指針等を確認しながら、マスクの着脱

のタイミング等を児童が自分たちでしっかりと判断できるように
指導していきたいと考えております。 
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学校にくるのが楽しいですか

勉強することは楽しいですか

勉強がわからないとき、人に聞いたり、調べたりしていますか

給食は楽しみですか

運動会や校外学習などの行事は楽しいですか
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学校生活についてのアンケート集計結果（３年生）
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学校生活についてのアンケート集計結果（６年生）
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【考察】 

 保護者アンケートは３１５のご家庭（回答率６１％）から回答していただきました。 

 ほとんどの項目で「よくあてはまる」「ややあてはまる」と肯定的な回答が７割以上となり、８割以上のものも９

項目ありました。特に肯定的な回答が少なかった項目は「学校はいじめを許さない学校づくりに取り組んでいる」、

「学校の施設・設備は学習環境として改善されている」、「学校は清潔で掃除が行き届いている」の項目でした。また、

いくつかの項目でわからない(無記入)が多くありました。 

 

【今後に向けて】 

 学習指導に関わる項目では、来年度も校内研修を重ね、子どもたちの学力を高められるような授業を行っていける

よう研鑽していきます。さらに、教科担任制を活用することで教員１人１人の専門性を高め、質の高い授業を提供で

きるように努めていきます。また、様々な教員の目で子どもたちを見守っていくことで、子どもたちの心に寄り添い

ながら、いじめを許さない学校づくりを行っていくとともに、年に２回実施しているいじめアンケートを利用するな

どして、早期発見に努めていきます。そのほかにも、人権教育や道徳教育などの心の教育に力を入れ、そして学校に

楽しく通える環境につなげていければと思っています。 

 学校公開に関わる項目では、今後も新型コロナウイルス感染拡大防止と学校の教育活動のバランスを取りながら、

保護者の皆さまに子どもたちの様子を見ていただく機会を可能な範囲で設けるとともに、ホームページの定期的な

更新をしたり、学校便りで教育方針を示したりしながら子どもたちの様子を伝えていきます。 

 子どもの様子に関わる項目では、家庭・地域・学校でも挨拶を励行し、規範意識を高め、他者の気持ちを考えなが

ら生活をし、子どものよりよい成長につながるような連携を図っていきたいと思います。 

 新型コロナウイルス感染症に関わる項目では、７割のご家庭から肯定的な回答をいただきました。これは、ご家庭

での毎日の健康チェックやマスクを用意していただいての数値だと考えています。今後も引き続きご協力をお願い

します。 

 また、アンケートでは様々なご意見をいただきました。学校施設面に関しましては、校舎の長寿命化に係る工事が

令和７年度の夏休みまで行われる予定です。この期間中は運動場が狭くなる等、ご不便・ご迷惑をおかけすることと

なりますが、子どもたちの安全を確保することに努めていきたいと考えております。トイレ等のことに関しまして

は、今後も業者による清掃について市に要望していきたいと考えております。 

 行事等の実施に関しましては、肯定的なご意見と否定的なご意見の両方をいただいております。今後も国等の動向

も踏まえ、田辺小学校の運動場の広さなどの環境面も考慮しながら、可能な範囲で実施していきたいと考えておりま

す。ご理解・ご協力よろしくお願いします。 
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学校は、子どもの学力を高めようと努力している。

学校は、分かりやすい授業をしている。

学校は、いじめを許さない学校づくりに取り組んでいる。

学校は、保護者や子どもの悩み、相談に丁寧に対応している。

学校は、子どもが実際に体験して学ぶ機会を設けている。

学校は、子どもの間違った行動に対して、適切に指導している。

学校は、子どもの健康な体を作るために努力している。

学校は、思いやりなど豊かな心を育てるために努力している。

学校は、学校だより等で教育方針や子どもたちの様子をわかりやすく伝えている。

学校は、保護者が学校行事や授業を参観する機会を適切に設けている。

学校の施設・設備は、学習環境として改善されてきている。

学校は、清潔で掃除が行き届いている。

子どもは、学校に行くのを楽しみにしている。

子どもは、思いやりの気持ちが育っている。

子どもは、元気よくあいさつをしている。

子どもは、社会のルールや学校のルールを守っている。

学校は、保護者や地域と連携して教育活動に取り組んでいる。

子どもを田辺小学校へ通わせてよかった。

学校の新型コロナウイルス感染症対策は十分である。
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保護者アンケート集計結果
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